

名师讲堂

暑假,孩子心理调整的最好时期

如何让孩子心理健康成长

——上海第三方教育研究中心首席研究员 赵红旗



孩子成长包含身体和心理

很多人认为,孩子学习很累了,需要休息。这里的休息应该包含身体的休息和心理的休息,身体的休息很快就结束,心理本身谈不上休息。人的身体是心理的“载体”,一个人心理的强大才是真正的强大,所以身体的成长是自然的结果,而心理的成长才是我们教育的真正目的。人的身体“活”在现在,而人的心理“活”在过去或未来。

对于一个优秀的人,他的“心”活在未来;一个愚笨的人,他的“心”活在过去。前者会不断总结过去、展望未来;后者是不断后悔,自然对未来就失望直至绝望。而我们做家长的,就是要保证自己孩子身体健康成长的同

时,更多地关注孩子心理成长。

要做到这样,家长随时随地对孩子的“言传身教”就非常重要,另外寻找优秀的人作为孩子的导师就更是不能忘记的。

对于暑假期间“休整”,多数家长认为就是给孩子报辅导班,或者让孩子外出参加夏令营,只有少数家长提到“我孩子从来不参加什么校外学习”。对于家长“不能让自己孩子几个月都闲着”的想法,我们完全理解。因为即使是成人一旦长期无所事事,也会产生某种生理或心理疾病,进而引发各种社会问题,何况一个根本就谈不上有什么“自控能力”的孩子。

对于孩子来说,多数人内心希望自己能够好好玩玩,但由于对未来学习的恐惧,也希望能够把课程补补,而不想等回到学校以后,还像以前一样接受同学和老师的“白眼”。

简单的身体欲求,而是强烈的“竞争获胜”。作为家长,首先要引导孩子参加适合自己的,并且“对未来有用的竞争”;其次是帮助孩子在选择的竞争中获胜,还要帮助孩子学会总结每个竞争过程中出现的失误,并能够接受竞争中遭受的挫折,这样孩子的心理自然就会健康成长。

帮助孩子在未来学习中获胜

孩子心理呵护是教育的重点

呵护孩子心理,不是迁就孩子,随意满足孩子的各种欲求,而是要根据孩子不同时期的心理特点引导孩子。多数家长都有印象,当孩子小的时候,每个家长都会“让孩子自己从摔倒的地方爬起来”,而孩子大了,家长却拿孩子没有办法了。明知道孩子通宵达旦玩游戏不行,但是没有招法管孩子。只好给孩子报一个辅导班,或者让孩子出去参加夏令营,可以让孩子暂时远离电脑或者其他不良嗜好。

其实,如果家长仔细想想,就会明白孩子沉醉玩耍而不能自拔的“结”在哪里,就是因为孩子心理的欲求没有满足,而这个心理欲求不是

家长要抽出比平时更多的时间,带孩子去

拜访老师,给孩子选择合适的课程。家长也要抽出一些时间,陪孩子外出旅游,体会“行万里路”。如果给孩子报班,一定要看孩子本身的情况,牢记报班的目的主要是为了后面的学习,而不是找个管孩子的地方。对于学习习惯不好的学生,可以参加暑假的学习习惯集训课程;偏科严重的学生,暑假一定要选择“补差课程”;学习很努力,成绩上不去的学生,一定要关注“学习方法课程”;程度不错的,一定要注意选择“超前课程”,让孩子回到学校更加领先。

孩子很多问题都是由学习成绩带出来的,没有好成绩,孩子在学校每次打仗都“吃败仗”,你说孩子会不会有一个健康的心理?假期不能够放任孩子是肯定的,首先网络是禁止的,绝对不要轻易地让孩子进入网络,无数教育失败案例提醒我们,让孩子沉醉网络,只会毁掉一个家庭。牢记,也不能让孩子很多时候一个人待在家里,看电视、玩游戏,这只能让孩子更快地远离学习。

中考数学 孩子还有最后一次提分机会

暑假集训,红旗老师让孩子“偷着跑”

“红旗数学”和“我赢学法”创始人、心理专家赵红旗老师,在中考前夕放松孩子心情,在轻松的氛围中,带孩子明晰、强化2009中考数学思路网和检查网,最后时刻铭记考试秘笈,传授考试心理调节绝技,“心理强大”是中考获胜的关键。6月23日解答思路固化集训、检查技巧刻骨铭心集训和考试心理自我调节集训。

暑假集训目标高 课时不限放心学

红旗老师暑假课程,新初一和新高一,“暑假班”学完新学期数学并考试达到良。对于长期跟随红旗老师的孩子,今年暑假就可以利用红旗老师独特的数学方法,新初一和新高一“3年长期班”分别学完初、高中数学并做中、高考试卷及格以上。新初二和新高二“2年长期班”分别学完初、高中数学并做中、高考试卷及格以上。新初三和新高三“1年冲刺班”暑假分别掌握整个初、高中数学。所有学生,暑假学习没有课时限制,不达目的不罢休。红旗老师目标就是让跟着他学习的学生,回到学校就是要“数学高人一等”,让孩子有一个“超级自信的科目”,孩子自然对学习就有兴趣,心理也就能健康成长。

男生女生分开教 高中数学不再愁

红旗老师长期教学实践,研究开发出“高中男女生数学分类教学新法”,多数高中女生,高中数学几近“天书”,刚开学数学还凑合能跟上,越往后学习越头痛,高二下学期到高三上学期,对数学开始恐惧,甚至放弃学习数学的女孩子逐渐增多。更有许多女生数学本来还可以,随着高考临近,数学成绩急剧下滑,拦都拦不住。“高中女生数学班”全国首创,红旗老师独特的教学训练方法可以帮助女生轻松突破数学,男



生就更不再话下。对于孩子未来要走高考路的家长,一定要把握好这个机会。

新初新高要小心 千万不要“清大脑”

对于秋季上初一和高一的学生,红旗老师提醒家长,多年来大家都认为“孩子好不容易结束一个阶段的学习,应该好好休息一段时间”,殊不知,这是非常“危险”的想法。很多时候,孩子在家长长期暗示“升学考完,就可以好好玩”下,憋着一股劲,一旦考试过后,瞬间把“知识从脑海中逼走,清空大脑”,结果很多孩子再次回到学校,发现自己很多东西都忘记了。这比单纯的休息一段时间,遗失的知识还多。大家看

看很多参加高考复读的学生,高考结束的当天,把书撕掉、笔扔掉,结果等准备复读的时候,需要几个月才逐渐恢复以前的状态,这也就是很多学生复读成绩还没有以前好的一个重要原因。

补习良机要抓住 抢得先机无人敌

家长要注意孩子到初中和高中,唯一一个可以好好补课就是升学以后的这个暑假,一定要利用这个没有暑假作业的好机会,提前把初中或者高中知识攻下,在新学校开学摸底考试中“抢得先机”不说,后面学习也会一直轻松下去。所以,千万不要等8月份开学前,临时报班对付,而是孩子刚参加完升学考试,稍事休整,

就开始下一个阶段的学习。红旗老师的新初一和新高一数学班,可以在暑假让孩子轻松拿下初、高中数学。

学习没方法 再累也白搭

红旗老师1990年毕业于北京航空航天大学,电子工业出版社出版,他主讲的“争秒夺分”学法光盘帮助了无数中学生。红旗老师“我赢学法”有数十万中学生受益,从知识的理解、记忆、梳理,到解题能力、考试能力和检查能力等6个方面帮助学生:如何了解自己,了解“大方”的写书人,“狡诈”的出题人,“懒惰”的改卷人;学习通过“拆”问题,找“关系”解决学生过去难以理解的知识,以及考试中看似不会的问题;如何有效记忆知识和梳理知识;学习最有效的解法6法;如何与老师和同学相处,营造一个良好的外部学习环境;彻底解决学生最头痛的粗心马虎问题。

另外,红旗老师反复强调,初中就是好习惯培养,高中就是好思维培养。初中数学成绩不好,是少量的题目不会,大量的题目会却做不对。高中数学成绩不好,是大量的题目就不会,少量的会做不对。同时他提醒,学校教学体制决定了孩子平时学习和考试与中考和高考是有一定距离的,特别是高中数学,平时练习与高考多数对不上号。

电话(东部)67097622、67097623
地址:文化路和优胜南路交叉口国
奥大厦1301室
(西部)67950699、67950899
地址:文化宫路和友爱路交叉口省
工人文化宫四楼西